

یک کارشناس اقتصادی:

تلاش ترمیم مزد در مجلس، برای احیای وجهه از دست رفته است
یک کارشناس اقتصادی معتقد است که هر چند دولت نتوانست به وعده کنترل تورم خود پایبند باشد، اما افزایش حقوق ها، خود بر طبل تورم می‌کوبد.

به گزارش خبرگزاری خیر آنلاین، پیمان پژوهنده درباره اینکه چرا موضوع ترمیم حقوق کارگران دوباره مطرح است؟ اظهار داشت: مرکز پژوهش‌های مجلس در یکی از تازه‌ترین گزارش‌های خود به بررسی دلایل تفاوت درک مردم از تورم در جامعه و نرخ تورم رسمی کشور اشاره داشته و به صراحت اعلام کرده است که براساس افکار سنجی انجام شده در مرکز پژوهش‌های مجلس در مرداد ماه ۱۴۰۱، میان نرخ تورم احساس شده توسط مردم ۸۶ درصد بوده در حالی که بانک مرکزی و مرکز آمار نرخ تورم نقطه‌به‌نقطه این ماه را به ترتیب ۴۶ و ۵۱ درصد اعلام کرده‌اند. وی افزود: البته غرض من، بررسی دلایل این اختلاف فاحش بین دو نهاد دولتی در دو قوه مجریه و مقننه کشور نیست، بلکه یادآوری وعده‌های دولت به هنگام بررسی بودجه سال ۱۴۰۲ کل کشور است. این کارشناس اقتصادی متذکر شد: در آن زمان دولت و به عبارت دقیق‌تر، رئیس سازمان برنامه و بودجه وقت وعده داده بود چنانچه نمایندگان سقف بودجه را تغییر ندهند و تغییرات گسترده‌ای را رقم نزنند، نه تنها تورم را کنترل خواهد کرد بلکه این آمار را از ۴۰ به ۳۰ درصد کاهش می‌دهد.

وی عنوان کرد: همین امر باعث شد تا به هنگام بررسی حقوق و دستمزد کارمندان دولت در لایحه بودجه سال جاری، قوه تقنینی کشور به رغم نص صریح قانون مبنی بر لزوم توجه به تورم و تناسب آن با افزایش حقوق و دستمزد در ابتدای هر سال به این وعده دلخوش کرده و با افزایش ۲۰ درصدی دستمزد کارمندان موافقت کند.

این کارشناس اقتصادی یادآور شد: حالا که عدم تحقق وعده‌های دولت آشکار شده، فشار افکار عمومی از یکسو و تلاش مجلس برای بازپس‌گیری وجهه خود از سوسوی دیگر، موجب شده که موضوع ترمیم حقوق‌ها در نیمه دوم سال جاری را از هر دو مجلس به گوش برسد. باین همه یادآوری می‌شود که افزایش حقوق‌ها، خود بر طبل تورم می‌کوبد.

یک کارگر با سقوط در دستگاه میکسر جان باخت

روز شنبه (۲۷ خرداد ماه) یک حادثه کار به مرگ دلخراش یک کارگر جوان در یک کارگاه آسفالت‌سازی در مشهد انجامید.
به گزارش ایلنا و براساس گزارش «علی نوری» سرکلانتر شمال شهر مشهد، این کارگر جوان ۴۴ ساله شش‌سال در یک کارگاه آسفالت‌سازی بود که براساس نظر اولیه باز دست دادن تعادل به داخل دستگاه میکسر سقوط کرد و حین انتقال به بیمارستان جان خود را از دست داد.

جوشکار مهابادی بر اثر سقوط از ارتفاع جان باخت

صبح روز شنبه (بیست و هفت خرداد) یک جوشکار با سابقه مهابادی در حین جوشکاری در ساختمان نیمه‌کاره محله فرهنگیان و توانیر دچار حادثه شد و از ارتفاع سقوط کرد.
به گزارش ایلنا، «خالد» ۶۶ ساله و پدر چند فرزند بود که بعد از حادثه به بیمارستان منتقل شد. پزشکان عارضه او را خونریزی از سر اعلام کردند و عملیات احیای او انجام گرفت اما در مان موثر نبود و او نهایتاً فوت کرد.

تجمع بانزشتگان کارگری مقابل برخی ادارات تأمین اجتماعی



روز گذشته بانزشتگان کارگری در چند شهر کشور از جمله رشت، کرمانشاه، شوش و هفت‌تپه با تجمع مقابل ادارات تأمین اجتماعی، اعتراض خود به وضعیت معیشتی این قشر را اعلام کردند.
به گزارش ایلنا، خواسته این بانزشتگان، ترمیم مستمری و دریافت حقوق بالاتر از خط فقر، بر خورداری از خدمات درمانی رایگان، ارتقای خدمات رفاهی و اعاده استقلال سازمان تأمین اجتماعی است. بانزشتگان می‌گویند: حقوق دریافتی برای ده‌روز از ماه هم کفایت نمی‌کند.

دستمزد کارگری در محدوده یک‌سومی خط فقر ۳۰ میلیون تومانی تهران چرخ زندگی خانواده‌ها با دو شاغل هم نمی‌چرخد



نسرین هزاره مقدم

سه ماه از سال ۱۴۰۲ گذشت و در همین مدت اندک، صعود شتابان قیمت‌ها، داده‌های اقتصادی را دچار تغییرات جدی کرد. در روزهای اخیر، ارقام جدیدی در مورد شاخص‌هایی مانند رقم خط فقر و نرخ خط فقر منتشر شده که نشان می‌دهد اعداد مینا در مذاکرات مزدی ۱۴۰۲ کارگران، تناسبی با واقعیت‌ها نداشته است.

به تازگی مرکز پژوهش‌های مجلس درباره افزایش نرخ خط فقر اعلام کرده که این نرخ طی یک دهه از ۱۹ درصد به بیش از ۳۰ درصد افزایش یافته است و در واقع بیش از ۳۰ درصد جمعیت زیر خط فقر هستند و براساس معیارهای حداقلی، فقیر به حساب می‌آیند. در عین حال، بیست و پنجم خردادماه، یک عضو کمیسیون اقتصادی مجلس، میزان خط فقر در تهران را ۳۰ میلیون تومان عنوان کرد.

با توجه به داده‌های مرکز پژوهش‌های مجلس، نزدیک به ۳۰ میلیون نفر زیر خط فقر به سر می‌برند در حالی که بر اساس همان گزارش، حدود ۳ میلیون خانواده دچار فقر مطلق هستند. اگر بعد متوسط خانواده در کشور را بر اساس آخرین داده‌های مرکز آمار ایران، ۳.۳ نفر در نظر بگیریم، امروز جمعیتی بالغ بر ۹ میلیون و ۹۰۰ هزار نفر در کشور دچار فقر مطلق هستند و به عبارت ساده‌تر، نزدیک به ۱۰ میلیون نفر از تأمین ساده‌ترین نیازهای خوراکی و مسکن ناتوانند و نمی‌توانند کالری مورد نیاز برای زندگی روزانه را به دست آورند. آمار خط فقر اعلامی توسط «محمد باقری بنایی» عضو کمیسیون اقتصادی و

نماینده بناب در مجلس نیز ثابت می‌کند حداقل دستمزد کارگران با احتساب تمام مزایا از یک‌سوم خط فقر در تهران هم پایین‌تر است.

این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس در این رابطه با بیان اینکه «خط فقر در تهران به ۳۰ میلیون تومان رسیده»، اظهار داشت: «با توجه به تورمی که در یکی دو سال اخیر شکل گرفته به نظر می‌رسد که در تهران خط فقر ۳۰ میلیون تومان باشد. با توجه به شرایط مسکن، اجاره، معیشت و تورم مشاهده می‌کنیم که قشر متوسط جامعه عملاً به سمت حاشیه‌نشینی در تهران یا شهرهای هم‌جوار سوق پیدا کرده و به همین علت ممکن است در آینده نه چندان دور شاهد مسائل اجتماعی و سیاسی متعددی باشیم.»

باقری بنایی هشدار می‌دهد: «هر چه سریع‌تر به عنوان یک مسأله اضطراری باید به دنبال راهکاری برای حل این مشکلات باشیم، در غیر این صورت شاهد تورم وحشتناک به ویژه برای قشر متوسط خواهیم بود؛ راهکارهایی مثل جذب سرمایه‌گذاران خارجی و مولدسازی سرمایه‌های داخلی می‌تواند برای برطرف کردن مشکلات ایران مناسب باشد.»

خانواده‌هایی با دو شاغل که زیر خط فقرند

این داده‌ها نگران‌کننده است، وقتی در نظر بگیریم حداقل دستمزد با تمام مزایای مزدی اگر به کارگران مشمول و بیمه‌شده پرداخت شود، رقمی حدود ۹ میلیون تومان خواهد بود و به عبارت ساده‌تر، خط فقر در تهران ۳۰ میلیون تومان است ولی مزد و مزایای یک میلیون تومان کمتر از یک‌سوم خط فقر! در این شرایط اگر فرض بگیریم در یک خانواده کارگری دو نفر شاغل باشند، یکی کارگر ساده و حداقل‌گیر

یک خانواده با دو نفر شاغل قادر به تأمین نیازهای ساده مسکن و آموزش نیست

دیگر نمی‌شود زندگی را اداره کرد و البته این مسأله فقط محدود به تهران و کلانشهرهایست

یک خانوادۀ با دو نفر شاغل قادر به تأمین نیازهای ساده مسکن و آموزش نیست

دیگر نمی‌شود زندگی را اداره کرد و البته این مسأله فقط محدود به تهران و کلانشهرهایست

یک خانوادۀ با دو نفر شاغل قادر به تأمین نیازهای ساده مسکن و آموزش نیست

دیگر نمی‌شود زندگی را اداره کرد و البته این مسأله فقط محدود به تهران و کلانشهرهایست

دیگر نمی‌شود زندگی را اداره کرد و البته این مسأله فقط محدود به تهران و کلانشهرهایست

و دیگری کارگر متوسط‌بگیر یا معلم رسمی که ۱۲ میلیون تومان حقوق می‌گیرد، باز هم مجموع دریافتی این دو نفر، ۲۱ میلیون تومان می‌شود که هنوز ۹ میلیون تومان یعنی به اندازه یک دستمزد کارگری کامل، کمتر از خط فقر در تهران است!

جالب اینجاست که در جریان مذاکرات مزدی ۱۴۰۲، نمایندگان دولت و کارفرمایان راضی نشدند ارقام گروه کارگری برای خط فقر که در آن زمان بسیار حداقلی و ۱۸ میلیون تومان بود را به عنوان نرخ حداقلی سید معیشت خانوارهای کارگری بپذیرند و بعد از هفته‌ها جنجال و بحث، به عدد ۱۳ میلیون و ۴۰۰ هزار تومان برای نرخ حداقلی سید معیشت خانوار (موضوع بند دوم ماده ۴۱ قانون کار) رسیدند و جالب‌تر اینکه، حتی همان رقم ۱۳ میلیون تومان را به عنوان «بنیای تعیین حداقل دستمزد ۱۴۰۲» نپذیرفتند و در نهایت، مزد و مزایای هر هفته ۹ میلیون تومان تعیین شد.

حالا با گذشت سه ماه از پایان منازعات مزدی که سوزناک‌ترین انتقادات بسیاری از کارگران قرار گرفت، یک عضو کمیسیون اقتصادی مجلس از خط فقر ۳۰ میلیون تومانی در تهران خبر می‌دهد، خط فقری که با در نظر گرفتن متوسط کرایه خانه در تهران که رقمی بین ۲۰ تا ۳۰ میلیون تومان است، چندان حداکثری نیست و با دست باز محاسبه نشده است!

با مزد دیگری نمی‌شود زندگی کرد

بهرام حسینی نژاد، فعال کارگری و دبیر اسبق انجمن صنفی کارگران معدن چادرملو یزد در مورد این رقم اعلامی می‌گوید: به نظر بنده رقم واقعی خط فقر در پایتخت از ۳۰ میلیون تومان هم بیشتر است. شما فقط مبلغ اجاره خانه‌ها را ببینید! اگر رقم ودیعه مسکن را هم در نظر بگیریم، نرخ اجاره یک آپارتمان کوچک ۶۰ متری در

معیشتی کارگران و کارمندان هیچ تناسبی با تورم فعلی کشور ندارد و دولت حتماً باید این اختلاف را جبران کند. بابایی کارنامی با بیان اینکه یکی از اختیارات شورای عالی کار این است که می‌تواند براساس قانون، مزد تصویبی سالیانه را براساس تغییرات تورمی اصلاح کند، گفت: متأسفانه جلسات شورای عالی کار محدود به آخر سال و تعیین مزد سالیانه کارگران می‌شود در حالی که قانون تصریح دارد که شورای عالی کار باید هر ماه جلسه داشته باشد.

رئیس فراکسیون کارگری مجلس بابیان «سید معیشتی کارگران و کارمندان هیچ تناسبی با تورم فعلی کشور ندارد» گفت: آنها می‌توانند با کاهش نرخ دستمزد کارگران تورم کاهش می‌دهند

علی بابایی کارنامی در گفت‌وگو با تسنیم با اشاره به نامه اعضای کارگری شورای عالی کار به وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی درباره لزوم اصلاح مزد سال ۱۴۰۲ کارگران گفت: ما پیش از پایان سال ۱۴۰۱ بارها به مسئولان دولت توصیه کرده بودیم که تصمیمات اتخاذی در شورای عالی

رئیس فراکسیون کارگری مجلس عنوان کرد: متأسفانه آمارهای رسمی منتشر شده حاکی از این است که سید

و دیگری کارگر متوسط‌بگیر یا معلم رسمی که ۱۲ میلیون تومان حقوق می‌گیرد، باز هم مجموع دریافتی این دو نفر، ۲۱ میلیون تومان می‌شود که هنوز ۹ میلیون تومان یعنی به اندازه یک دستمزد کارگری کامل، کمتر از خط فقر در تهران است!

جالب اینجاست که در جریان مذاکرات مزدی ۱۴۰۲، نمایندگان دولت و کارفرمایان راضی نشدند ارقام گروه کارگری برای خط فقر که در آن زمان بسیار حداقلی و ۱۸ میلیون تومان بود را به عنوان نرخ حداقلی سید معیشت خانوارهای کارگری بپذیرند و بعد از هفته‌ها جنجال و بحث، به عدد ۱۳ میلیون و ۴۰۰ هزار تومان برای نرخ حداقلی سید معیشت خانوار (موضوع بند دوم ماده ۴۱ قانون کار) رسیدند و جالب‌تر اینکه، حتی همان رقم ۱۳ میلیون تومان را به عنوان «بنیای تعیین حداقل دستمزد ۱۴۰۲» نپذیرفتند و در نهایت، مزد و مزایای هر هفته ۹ میلیون تومان تعیین شد.

حالا با گذشت سه ماه از پایان منازعات مزدی که سوزناک‌ترین انتقادات بسیاری از کارگران قرار گرفت، یک عضو کمیسیون اقتصادی مجلس از خط فقر ۳۰ میلیون تومانی در تهران خبر می‌دهد، خط فقری که با در نظر گرفتن متوسط کرایه خانه در تهران که رقمی بین ۲۰ تا ۳۰ میلیون تومان است، چندان حداکثری نیست و با دست باز محاسبه نشده است!

با مزد دیگری نمی‌شود زندگی کرد

بهرام حسینی نژاد، فعال کارگری و دبیر اسبق انجمن صنفی کارگران معدن چادرملو یزد در مورد این رقم اعلامی می‌گوید: به نظر بنده رقم واقعی خط فقر در پایتخت از ۳۰ میلیون تومان هم بیشتر است. شما فقط مبلغ اجاره خانه‌ها را ببینید! اگر رقم ودیعه مسکن را هم در نظر بگیریم، نرخ اجاره یک آپارتمان کوچک ۶۰ متری در

معیشتی کارگران و کارمندان هیچ تناسبی با تورم فعلی کشور ندارد و دولت حتماً باید این اختلاف را جبران کند. بابایی کارنامی با بیان اینکه یکی از اختیارات شورای عالی کار این است که می‌تواند براساس قانون، مزد تصویبی سالیانه را براساس تغییرات تورمی اصلاح کند، گفت: متأسفانه جلسات شورای عالی کار محدود به آخر سال و تعیین مزد سالیانه کارگران می‌شود در حالی که قانون تصریح دارد که شورای عالی کار باید هر ماه جلسه داشته باشد.

رئیس فراکسیون کارگری مجلس بابیان «سید معیشتی کارگران و کارمندان هیچ تناسبی با تورم فعلی کشور ندارد» گفت: آنها می‌توانند با کاهش نرخ دستمزد کارگران تورم کاهش می‌دهند

علی بابایی کارنامی در گفت‌وگو با تسنیم با اشاره به نامه اعضای کارگری شورای عالی کار به وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی درباره لزوم اصلاح مزد سال ۱۴۰۲ کارگران گفت: ما پیش از پایان سال ۱۴۰۱ بارها به مسئولان دولت توصیه کرده بودیم که تصمیمات اتخاذی در شورای عالی

رئیس فراکسیون کارگری مجلس عنوان کرد: متأسفانه آمارهای رسمی منتشر شده حاکی از این است که سید



روند شاخص کل محیط کسب و کار در سال‌های اخیر (رشد بازار نشان از نامساعد بودن محیط کسب و کار دارد/اقتصاد: درید)

رئیس فراکسیون کارگری مجلس: مدعیان تورم‌زا بودن دستمزد کارگران، امروز باید پاسخگو باشند

رئیس فراکسیون کارگری مجلس بابیان «سید معیشتی کارگران و کارمندان هیچ تناسبی با تورم فعلی کشور ندارد» گفت: آنها می‌توانند با کاهش نرخ دستمزد کارگران تورم کاهش می‌دهند

رئیس فراکسیون کارگری مجلس: مدعیان تورم‌زا بودن دستمزد کارگران، امروز باید پاسخگو باشند

علی بابایی کارنامی در گفت‌وگو با تسنیم با اشاره به نامه اعضای کارگری شورای عالی کار به وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی درباره لزوم اصلاح مزد سال ۱۴۰۲ کارگران گفت: ما پیش از پایان سال ۱۴۰۱ بارها به مسئولان دولت توصیه کرده بودیم که تصمیمات اتخاذی در شورای عالی

رئیس فراکسیون کارگری مجلس: مدعیان تورم‌زا بودن دستمزد کارگران، امروز باید پاسخگو باشند

علی بابایی کارنامی در گفت‌وگو با تسنیم با اشاره به نامه اعضای کارگری شورای عالی کار به وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی درباره لزوم اصلاح مزد سال ۱۴۰۲ کارگران گفت: ما پیش از پایان سال ۱۴۰۱ بارها به مسئولان دولت توصیه کرده بودیم که تصمیمات اتخاذی در شورای عالی

رئیس فراکسیون کارگری مجلس عنوان کرد: متأسفانه آمارهای رسمی منتشر شده حاکی از این است که سید